



有事您说

热线:96706123

# 市场通知不让私自订煤气了

商户认为涉嫌垄断,管理方称是误读

14日,聊城路便民市场贴出的一纸通告让商户犯了愁。通知称市场将统一安排配送煤气,商户私自订购的一概不让使用,不少从煤气公司直接订气的商户不淡定了,“这不是垄断吗?”不少人开始抱怨。

文/片 本报见习记者 王小蒙



▲从正规厂家订的煤气都有条形码,以后该如何订气让商户犯了愁。

▶贴在餐饮商户墙上的市场通知。

## 商户反映: 市场通知不让自行订煤气

14日,聊城路便民市场的餐饮商户发现墙上多了一则通知。“为方便餐饮区各个业主用气安全,我市将统一安排配送液化气(煤气),私自订购一概不让使用!”落款为办公室,并附有电话,和“如有问题请及时向办公室反映”的字样。

“咋非要用市场统一配送的煤气呢?”餐饮商户秦天(化名)打听到市场配送的液化气2.8元一斤,

但不知道来自哪家公司,他从煤气公司订的是3.8元一斤。

既然便宜,为什么秦天还不满意呢?“以前自己也订过煤气,看起来比正规公司的煤气便宜不少,但实际用起来要比正规公司的煤气贵很多。”秦天说,私人送的煤气呛鼻刺眼不说,还掺有不少其他气体以次充好,罐体也没保险,液化气贵还不安全。

秦天说,市场内有几十家餐饮

商户,大都是自己订的私人煤气。他还曾见送煤气的人威胁商户,不准订其他家的煤气。后来市场办公室了解此事后,还专门通知让大家不要受此恐吓。

“过了没几天,市场办公室直接通知统一订煤气,也不让从正规煤气公司订,反而垄断了市场的煤气供应。”秦天担心,自己订的正规煤气也无法进入市场。

## 记者调查: 市场上煤气使用有点乱

16日,记者来到聊城路便民市场,只见餐饮商户墙上还贴有当天的通知。一商家表示,市场上推荐过来送气的人昨天才进入,价格跟之前订的差不多,“一斤2.8元左右,比以前2.4一斤的稍微贵点。”

该商家说,送气的人自称是煤气公司的,好像来自齐河。“以前都是有来推荐的就订了,2.4一斤便宜,但呛人。”记者看到,目前几十

家餐饮店正使用的煤气,商家大都不清楚来自哪里,罐体上也没有条形码。

“煤气罐也不用交押金,等用完就从市场上订。”一家店主告诉记者,忙的时候七八天会用一罐200斤的煤气,他昨天已经告知市场办公室要订气,只等用完现有的把罐送回去。记者注意到,他使用的煤气罐上只标有罐体生产商,看

不出是哪家公司生产的。

而从正规厂商订气的商户对市场的通知最为忧心。“一直从正规煤气厂家订,都十几年了,每罐都有条形码,罐体有押金有保险,能定期给检测,虽然贵但是安全有保障。”一卖羊汤的店主告诉记者,私人的煤气带不动他的设备。现在也不知道市场统一订的是哪种,将来如何用煤气他心里也没数。

## 市场办公室: 送煤气需要证件齐全

针对商户反映的情况,记者咨询了市场办公室。一名工作人员称此举是为了商户的安全。“正在找五证齐全的煤气供应商,目前还没指定。”不过该工作人员的回应,跟商户所称已通过市场订气有明显出入。

对于记者提出还没找到供应商就已经贴出禁用别家煤气的通知,该工作人员反复声明“之前也是业

主反映煤气不好用,市场也是想找一个有证的”。另一名男性工作人员说,不合格的煤气安全隐患大,出事市场要担责,而找到合格的供应商也是商户直接订气,并不通过市场。

“贴出这个通知是为了给那些私人送气的看的,以免没证的送气人来闹事。”该人员称,可能商家误会了市场办公室的意思,以为要垄断。“正规

煤气公司的,只要送气人把相关的合格证件带上,就能继续送。”

记者根据通知上留的电话询问煤气价格,“有2.6元一斤和2.7元一斤的,还有3.8元一斤带保险的。”当记者问是哪家公司时,该人员挂了电话,记者回拨过去,该人员表示目前市场还没找到合适的煤气供应商。

# 想摆摊,先拿900元铁架费

夜市摊主直呼摆不起,管理方称是摊位押金

一直在王官庄夜市摆摊的王女士,最近可能要失业了。失业原因是夜市管理方要统一规划,向每位摊主收取最低900元的铁架费,不交便不让摆摊。对于一群月收入仅千元的夜市摊主来说,900元可不是个小数目。夜市管理方称:铁架费仅为摊位押金,“摊主要是不干了,押金可以退还”。

本报记者 王杰

**摊主反映:**  
统一装铁架  
每个摊位最低收900元

“王官庄街道办事处打算统一规划王官庄夜市,让每位摊主缴纳最低900元的铁架费。”近日,王女士反映。

王官庄夜市以王官庄大众广场为中心,摊位大都摆在济微路西侧人行道上,从白马山南路路口向北一直延伸至机床二厂南路。14日,记者现场看到:六百米长的人行道两侧挤满了大大小小的摊位,百货、衣服、水果、烤串、小吃一应俱全。

“我从2005年起在这儿摆摊,之前一直是环卫所收费,去年开始由王官庄街道办事处接手管理。”在白马山南路路口摆摊的摊主李先生称,自王官庄街道办事处接管夜市后,便开始委托一家物业公司代管收费。“摊位5米以下每月50元、5到10米收80元,10米以上收100元”。

“听收费人员说,他们想把这里搞成跟济大夜市一样,进行统一规划,每位摊主必须安装小棚

子。”李先生指着自家摊位上用三角铁与几块木板搭起的架子说,“棚子跟这个类似,成本价也就百十块钱,他们却让交几千块钱”。

“下岗后在这边摆摊,一年也就挣个万儿八千的,哪有那么多钱来买铁架子?”一位正在卖腰带等物品的摊主称,自己的摊位占地近15米,需要交3个铁架子的钱,“粗算了一下,我得交3000元,太贵了”。

记者又随机采访了10位摊主。摊主们都担心整治后摊位费用会增加,“不交钱,他们就不让在这摆摊了”。

**收费方:**  
铁架费是押金  
可以退还

大约晚上八点半,夜市上出现了两男一女,每经过一个摊位,其中一名男子就拿出一份表格,询问摊主是否登记。

“这仨人就是夜市收费员,他们正在登记哪些摊主交铁架费。”刚登记完信息的王先生称,因摊位数量有限,担心现有的摊位被占,不得已填写了信息。

记者以租用摊位为由,咨询了其中一名男子。该男子称:目前夜

市摊位数量有限,无法保证还有剩余摊位可供出租,“你可以先填表,我们统计完信息后再通知你。”

当问及能否不安装铁架子时,该男子称:“每个摊主都需要安装铁架子,这个夜市将按照济大夜市的管理方式来管理。”据悉,2013年,济大夜市的所有摊位都统一安装了绿顶铁架,没有安装铁架的摊主,则被要求撤出夜市。

“摊主所交的铁架费都是押金,我们都有正规票据;要是不干了,拿着票据退钱就行。”该男子称,一个五米长的铁架需要支付900元的押金,“摊位越大,用的铁架就越多,交的押金自然也多”。至于为何定价900元,该男子表示:900元的押金价格,是公司与王官庄街道办事处经过成本核算后所定。

**律师说法**  
**夜市占道已违法**  
**收费更违法**

济南市物价局工作人员表示,夜市的管理费、摊位费等,不在政府定价范围内,“此类收费一般都是由夜市的管理方收取,政府无法进行统一定价”。对于马路占道经营摊点,该工作人员称:物



王官庄夜市一角

价部门明确规定不允许任何部门和单位对其进行收费。

王官庄街道办事处的相关工作人员表示:王官庄夜市此前一直都由环卫部门管理,为更加规范治理该夜市,2014年8月,王官庄街道办事处正式接管该夜市,并通过招投标形式选定了一家有资质的公司管理夜市,其中包括收费工作。

“铁架子都是统一采购,不会很贵。摊主交纳的铁架费,暂

时当做押金并非购买铁架。”该工作人员称。

山东舜启律师事务所律师李友震说,夜市占道经营是一种违法行为,对违法占道摊点收费也是违法的。李友震表示:由于夜市大多自发形成,较难管理,为此,一些街道办事处开始接管夜市。“办事处可以对占道摊点进行整治、清理,但不能采取收费这种方式。一旦对占道摊点收费,就等于承认了它的合法性。”